
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan      : SMK Negeri 1 Suruh 

   Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

   Kelas/Semester : XI/1 

   Materi Pokok  : Teks Cerpen 

 Alokasi Waktu  : 10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui model pembelajaran Discovery Learning, peserta didik dapat menulis sebuah cerita pendek 

dengan memperhatikan unsur-unsur pembangun cerpen secara tepat. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan (2 

menit) 

1. Peserta didik memberikan salam dan berdoa. 

2. Guru mengecek kehadiran peserta didik dan memberikan motivasi 

(ice breaking) 

3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran, garis besar cakupan 

materi dan langkah pembelajaran hari ini. 

Kegiatan inti (8 menit) 

Pemberian rangsangan 

(Stimulation) 

1. Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok (1 kelompok terdiri 

dari 4 siswa). 

2. Guru memberikan gambar peristiwa pada masing-masing kelompok. 

Pernyataan/identifikasi 

masalah(Problem Statement) 

.  
Peserta didik menentukan ide cerita berdasarkan gambar yang diamati untuk 

menulis cerpen. 
 

Pengumpulan 
Collection) 

data (Data Peserta didik  menyusun kerangka karangan sesuai ide cerita dari gambar 

peristiwa dengan memperhatikan unsur pembangun cerpen. 

Pengolahan 
Processing) 

Data (Data Peserta didik menulis cerpen secara utuh berdasarkan susunan kerangka 

karangan. 

Pembuktian (Verification) 1. Peserta didik mempresentasikan hasil karya  (cerpen) di depan kelas 

2. Kelompok lainnya memberikan penilaian dan komentar 

terhadap penampilan kelompok lain. 

Generalisasi 
(Generalization) 

Peserta didik menyimpulkan hasil presentasi tentang menulis

 cerpen berdasarkan unsur-unsur pembangun cerpen. 

Kegiatan Penutup (2 

menit) 

1. Guru dan peserta didik merefleksikan pembelajaran pada hari ini. 
2. Guru menyampaikan rencana pembelajaran untuk pertemuan 

berikutnya. 
3. Guru mengakhiri pembelajaran hari ini dengan salam. 

C. Penilaian Pembelajaran 

Penilaian : Portofolio 

1. Tentukan ide cerita dari gambar yang kalian dapat dan buatlah kerangka karangan berdasarkan ide 

cerita tersebut dengan memperhatikan unsur pembangun cerpen! 

2. Tuliskan cerita pendek dengan memperhatikan unsur pembangun cerpen berdasarkan susunan 

kerangka karangan! 
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